

淄博南北向将增一条高铁“动脉”

滨淄临高铁有望结束淄博南北向无高铁历史,利于形成大十字交通构架

本报5月2日讯(记者 罗静) 5月2日,记者获悉,淄博南北方向将新建一条高铁——滨淄临高铁。该高铁的建设将结束淄博南北方向无高铁的历史,有利于形成淄博大十字的交通构架。

据悉,该高铁途经滨州、淄

博、莱芜和临沂市,北接京沪高铁二线通道,南接鲁南快线。目前,滨淄临高铁已经纳入全省综合交通网规划,但关于途经的区县尚未确定。

据业内人士介绍,淄博目前有两条东西向的高铁,即已建成的胶济客专和正在

建设、预计年底通车的济青高铁。但淄博目前南北向没有高铁。滨淄临高铁的开通,一方面,有利于形成淄博大十字交通的架构。另一方面,沂源县、高青县如果能通高铁,将带动当地的物流和经济发展。

老人被困二楼阳台外 民警环抱其20分钟

本报5月2日讯(记者 胡泉 通讯员 宋策) 4月29日,博山一名老人被困二楼阳台外,被民警成功救下,其间,一位民警为防发生意外,一直环抱着老人。

4月29日10时40分,博山公安分局城里派出所接到群众报警称,在博山北门里小区一栋居民楼上,一名老人被困阳台外面。处警民警到达现场后发现,老人年近八旬,被困在阳台外一楼与二楼之间的一块彩钢板上,彩钢板面积狭窄并且承重能力有限,并且彩钢板距离地面有4米多高,事发时风比较大,老人身体状况欠佳,随时可能跌落发生危险。由于事发位置位于老旧小区,胡同偏僻,老人家门锁也打不开,民警先联系开锁公司,同时找来梯子展开营救。

城里派出所处警队员李鑫第一个爬上屋顶的彩钢板后发现,彩钢板面积狭小无法容纳更多人,仅凭一个人的力量难以将体态较胖的老人安



民警环抱老人20多分钟后,将老人安全送进屋内。(警方供图)

全送入屋内。为了防止彩钢板承重不均发生坍塌,李鑫一手环抱老人,另一只手臂死死抓住阳台墙壁,以此确保老人安全。坚持了二十多分钟后,老人家的房门锁被打开,另一名民警从屋内与李鑫合力才将老人安全抬进屋内。

民警经了解,老人患有小脑萎缩,家属为防止其私自外出,将两道房门反锁,只留老人独自在家导致险情发生,好在民警及时营救才有惊无险。

网友举报工厂占领河道,环保部门检查未发现此情况

淄博将集中整治淄河流域环境

本报5月2日讯(记者 巩悦悦) 5月2日,记者从山东省环保厅官网了解到,一网友近日反映淄博与潍坊交界处存在淄河断流,大型工厂占领河道、废气直排问题。淄博市环保局经查回复,确实存在淄河断流情况,但并未发现大型工厂占领河道、废气直排现象,将进一步加大对该地域的监察力度。

据淄博市环保局调查,淄博与潍坊交界处淄河断流情况是存在的,主要原因为太河水库自2012年以来向中心城区调

水,受干旱影响,近年来汛期一直没有大流量泄洪,所以下游河道断流。

此外,经该局执法人员现场检查,未发现投诉人反映的大型工厂占领河道、废气直排的现象。淄河流域两侧共涉及企业22家,其中17家已于2017年8月份关停取缔,5家已办理环保手续;另1家养殖场(距河道100米以外)已实施提升改造完毕。

淄博市环保局表示,下一步,将集中开展淄河流域环境综合整治行动,组织力

量对辖区企业进行重新评估,实行分类治理,一企一策;全面落实河长制,发挥环保网格员作用,定期巡查,严厉查处环境违法行为;加强城乡生活垃圾一体化建设,实施旱厕改造工程,提高周边环境质量;实施淄河整治提升工程,重点实施河道清淤和治理,改善河道生态环境。

淄博市环保局称,将进一步加大对该地域的监察力度,一旦发现该地域有环境违法行为,将依照相关法律法规严肃处理。